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ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 

 
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην    από    15-04-2024   με  αριθμό  4307  Ερώτηση   της   Βουλευτή 
            κας Ε. ΒΑΤΣΙΝΑ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και πλέον των 
διαλαμβανόμενων στα υπ’ αριθ. 7017/4/26774-γ’ από 18-04-2024 και 7017/4/26677-γ’     
από 30-03-2024 έγγραφά μας, επί των υπ’ αριθ. 3833/ 19-03-2024 και 1093/ 31-01-2024 
μέσων κοινοβουλευτικού ελέγχου της ιδίας Βουλευτή, σας γνωρίζουμε ότι η ουσιαστική 
αντιμετώπιση των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της 
ποιότητας αστυνόμευσης όλων των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και 
υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την 
επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του 
ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Στην κατεύθυνση αυτή, επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη όλων των 
περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), ως 
ισχύει], συμπεριλαμβανόμενων και των Υπηρεσιών δικαιοδοσίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
(Δ.Α.) Ηρακλείου. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 57 του ως άνω 
π.δ/τος, στην εν λόγω Δ.Α. προβλέπεται να λειτουργούν, μεταξύ άλλων Υπηρεσιών, το 
γενικής αρμοδιότητας Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Μαλεβιζίου, καθώς και τα Τμήματα 
Τουριστικής Αστυνομίας, Τροχαίας και Αστυνομικών Επιχειρήσεων Ηρακλείου.  

Επιπρόσθετα, σημειώνεται ότι σε περιοχές αρμοδιότητας της υπόψη Δ.Α. -μεταξύ 
των οποίων και η περιοχή ευθύνης του ως άνω Α.Τ.- δραστηριοποιούνται, πέραν των 
προρρηθεισών Υπηρεσιών, τόσο ο Β’ Σταθμός Τροχαίας Βορείου Οδικού Άξονα Κρήτης, όσο 
και τα Τμήματα Αντιμετώπισης Οργανωμένου Εγκλήματος και Ειδικής Κατασταλτικής 
Αντιτρομοκρατικής Μονάδας Κρήτης [άρθρα 54 του ως άνω π.δ/τος και 33 (παρ. 2, περ. γ’) 
του π.δ/τος 178/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 281), ως ισχύει], με απώτερο σκοπό την ενίσχυση της 
αστυνομικής παρουσίας, τη βελτίωση της καθημερινότητας της τοπικής κοινωνίας και τη 
διασφάλιση της άμεσης ανταπόκρισης επί ζητημάτων αστυνομικού ενδιαφέροντος. 

Υπενθυμίζεται δε ότι, προς το σκοπό της προσφοράς ποιοτικότερων υπηρεσιών 
στους πολίτες, το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει προσπάθειες για την πλέον 
επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας όλες τις 
παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή της συνολικής 
δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις του κανονισμού που διέπει 
τις μεταθέσεις και τις εν γένει μετακινήσεις του ένστολου προσωπικού. 
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Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι, για την αντιμετώπιση αυξημένων υπηρεσιακών 
αναγκών Υπηρεσιών που δραστηριοποιούνται σε περιοχές ευθύνης της Δ.Α. Ηρακλείου, 
κατόπιν σχετικών διαταγών του Αρχηγείου, αυτές ενισχύονται με προσωπικό από έτερες          
Δ.Α. της χώρας (ενδεικτικά, την 18-06-2024, το Τμήμα Τροχαίας Ηρακλείου και ο Β’ Σταθμός 
Τροχαίας Βορείου Οδικού Άξονα Κρήτης ενισχύονταν, συνολικά, με -8- αστυνομικούς). 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στο διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα, 
καθίσταται γνωστό ότι, κατά τον προγραμματισμό για την κάλυψη εποχιακών αναγκών 
Υπηρεσιών αστυνόμευσης αεροδρομίων της χώρας και λοιπών περιοχών τουριστικού 
ενδιαφέροντος, λήφθηκε μέριμνα για την ενίσχυση -μεταξύ άλλων- των Α.Τ. Αερολιμένα 
Ηρακλείου και Χερσονήσου, κατά την τουριστική περίοδο του τρέχοντος έτους. Επίσης, 
διευκρινίζεται ότι κατά την προρρηθείσα χρονική περίοδο διατίθενται στις εν λόγω Υπηρεσίες 
και δόκιμοι Αστυφύλακες για την πρακτική τους εκπαίδευση. Συγκεκριμένα, κατόπιν σχετικών 
διαταγών του Αρχηγείου, τα Α.Τ. Αερολιμένα Ηρακλείου και Χερσονήσου ενισχύονται, από 
την 15-04-2024, με -35- και -7- αστυνομικούς, αντίστοιχα, ενώ από την 08-05-2024, 
διατίθενται σε αυτά -79- και -14- δόκιμοι Αστυφύλακες, ομοίως, αντίστοιχα.  

Πέραν αυτών, υπογραμμίζεται ότι η πιστή τήρηση του κανονιστικού πλαισίου που 
ρυθμίζει το ζήτημα του χρόνου εργασίας του προσωπικού της Ελληνικής Αστυνομίας         
[π.δ. 394/2001 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 274), ως ισχύει], η σημασία της οποίας έχει αναδειχθεί με 
Εγκύκλιο διαταγή του κ. Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας και με επιμέρους διαταγές των 
κεντρικών Υπηρεσιών του Σώματος προς τις περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες, αποτελεί 
υπηρεσιακό καθήκον για τους εκάστοτε Διοικητές - Διευθυντές Υπηρεσιών. Στο πλαίσιο αυτό, 
από το Αρχηγείο έχουν δοθεί προς τις υφιστάμενες Υπηρεσίες του, οι προσήκουσες 
κατευθυντήριες εντολές για τον έγκαιρο και ορθολογικό επιχειρησιακό σχεδιασμό και 
προγραμματισμό τους, εφαρμόζοντας στο ακέραιο την κείμενη νομοθεσία, ώστε αφενός να 
εξασφαλίζονται οι προϋποθέσεις ομαλής και αποδοτικής λειτουργίας των Υπηρεσιών και 
αφετέρου να προστατεύονται τα εργασιακά δικαιώματα του προσωπικού. 

Τέλος, αξίζει να αναφερθεί και η πρόσφατη επίσκεψη του υπογράφοντος στη                
Δ.Α. Ηρακλείου, κατά τη διάρκεια της οποίας έλαβε χώρα σύσκεψη, όπου συζητήθηκαν 
θέματα αστυνόμευσης και ασφάλειας της οικείας περιφερειακής ενότητας. Προς πληρέστερη 
ενημέρωσή σας, σχετικό τυγχάνει το από 04-04-2024 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου 
Προστασίας του Πολίτη (www.minocp.gov.gr/2024/04/04/04-04-2024-triimeri-episkepsi-tou-
yfypourgou-prostasias-tou-politi-andrea-nikolakopoulou-stin-kriti-epitheorise-tis-ergasies-tou-
ypo-kataskevi-neou-sofronistikou-katastimatos-kritis-ii-kai-episk/). 
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